

Knižnicu otvorili pred 65 rokmi

Po čom knižnica roky neúspešne volá, je umiestnenie všetkých oddelení do jednej spoločnej budovy.

LEVICE. Tekovská knižnica poskytne ročne vyše 100-tisíc výpožičiek. Bývalá okresná ľudová knižnica bola zriadená 1. septembra 1951 a otvorená o rok neskôr v marci. Neskôr sa premenovala na okresnú knižnicu a od roku 1996 je jej názov Tekovská knižnica v Leviciach.

V súčasnosti pôsobí vo viacerých priestoroch v meste. Sídlo a časť oddelení sú roztrúsené v CK Junior, oddelenie beletrie je kvôli rekonštrukcii budovy na Holubyho ulici presťahované do náhradných priestorov, na sídlisku Vinohrady je vysunutá pobočka.

Na otázky nám odpovedala riaditeľka Tekovskej knižnice Jana Holubcová.

Oddelenie beletrie má za sebou približne rok a pol pôsobenia v náhradných priestoroch z dôvodu rekonštrukcie budovy na Holubyho ulici. Ako hodnotíte toto obdobie?

- Tekovská knižnica v Leviciach je dlhodobo umiestnená v nevyhovujúcich priestoroch. Napriek tomu, že od roku 1999 knižnica žiada o vyriešenie priestorových problémov a umiestnenie knižnice do účelovej budovy, resp. do priestorov účelovo upravených pre potreby knižnice, do dnešného dňa sa tak neudialo. Od septembra 2014 prebiehala 1. etapa rekonštrukcie budovy oddelenia beletrie, ktorá nie je dodnes úplne ukončená. Hneď po ukončení stavebných prác sa bude môcť knižnica presťahovať.

Organizovali ste v náhradných priestoroch oddelenia beletrie nejaké podujatia, alebo ste naopak museli od nejakých upustiť?

- Podujatia, ktoré mala knižnica naplánované, sa aj uskutočnili. Všetky sa však

nedali pripraviť, a to kvôli stiesneným priestorom v náhradnom umiestnení. Väčšie podujatia sa realizovali a aj sa budú realizovať, až do presťahovania, v hudobnom kabinete v budove CK Junior.

Koľko čitateľov má Tekovská knižnica registrovaných?

- TK mala v roku 2015 spolu 3 937 registrovaných čitateľov, z toho 1 694 detí do 15 rokov. Spolu mala knižnica 57 157 návštevníkov. V roku 2015 prišlo do knižnice 37 518 fyzických návštevníkov a 19 639 návštevníkov webovej stránky.

Koľko knižných titulov evidujete a koľko kníh si v priemere ročne vypožičajú?

- V minulom roku mala knižnica spolu 105 123 kníh a ostatných dokumentov. Knižnica ponúkla čitateľom 78 titulov novín a časopisov v 86 exemplároch. Knižnica zaznamenala 179 350 výpožičiek, čo bolo v prepočte 26,70 knižničných jednotiek na jedného čitateľa a 3,09 na obyvateľa mesta.

V marci, ktorý je Mesiacom knihy, sa zvyčajne koná viacero akcií na spopularizovanie kníh a čítania. Tekovská knižnica má tento rok ale aj jubileum. Aké podujatia ste pripravili?

- Tekovská knižnica v Leviciach si v tomto roku pripomína 65. výročie založenia knižnice s regionálnym významom. Zriadená bola 2. septembra 1951. Všetky podujatia v tomto roku sa konajú s ohľadom na toto výročie.

Jedným z nich bolo od 29. februára do 6. marca už 17. ročník Týždňa slovenských knižníc, ktorého hlavným organizátorom je Slovenská asociácia knižníc. V duchu hesla Knižnice pre všetkých pripravila naša knižnica množstvo podujatí pre všetky vekové kategórie, pre organizované skupiny aj verejnosť.

JANA NÉMETHOVÁ